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Θέμα : '' 26ο Φεστιβάλ Παιδείας, 2023 '' 

Το Φεστιβάλ Παιδείας αποτελεί έναν από τους μακροβιότερους θεσμούς στο Δήμο 

μας, αφού ξεπερνά πλέον τις δύο δεκαετίες αδιάλειπτης παρουσίας του στη 

σχολική ζωή. Όλα αυτά τα χρόνια μαθητές/τριες και εκπαιδευτικοί πρωτοβάθμιας 

και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης στήριξαν αυτή τη διοργάνωση και συμμετείχαν 

μαζικά .  

Το τμήμα Παιδείας και Δια Βίου Μάθησης προτίθεται και φέτος μετά από ένα μικρό 

υποχρεωτικό ‘’διάλλειμα΄΄ δύο ετών,  λόγω της πανδημίας, να διοργανώσει και 

φέτος το ‘’ 26ο Φεστιβάλ Παιδείας’’ στην πλήρη μορφή του με τα διαγωνιστικές του 

εκπαιδευτικές δράσεις με τίτλο  «I love Data».  

Στόχος της θεματικής είναι η διερεύνηση και ο προβληματισμός των μαθητών 

αναφορικά με τη χρήση του Ίντερνετ, τα πλεονεκτήματα και τα μειονεκτήματα.

Η χρήση του διαδικτύου επιτρέπει στο μαθητή/τρια, την πολύπλευρη ενημέρωσή 

του πάνω σε οποιοδήποτε θέμα, καθώς του παρέχει άμεση πρόσβαση σε πληθώρα 

πηγών γνώσης, που είναι αποθηκευμένες στον ηλεκτρονικό υπολογιστή. 

Επίσης, το διαδίκτυο συμβάλλει στην ανάπτυξη της κριτικής ικανότητας του μαθητή, 

καθώς απαιτεί από αυτόν να επιλέγει, να αξιοποιεί, να επεξεργάζεται, να αναλύει 

αλλά και να συνδέει δεδομένα και πληροφορίες. 

Αξίζει να σημειωθεί, ότι το διαδίκτυο βοηθάει τον μαθητή/τρια  να εξοικονομήσει 

πολύτιμο χρόνο, τον οποίο μπορεί να αφιερώσει σε άλλες δραστηριότητες.
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Επιπλέον, το διαδίκτυο παρέχει τη δυνατότητα διδασκαλίας από απόσταση 

(distance learning), σε περιπτώσεις που η φυσική παρουσία του μαθητή στην τάξη 

είναι αδύνατη. 

Ωστόσο, παρόλο που το διαδίκτυο προσφέρει απεριόριστες δυνατότητες στο 

μαθητή, εγκυμονεί και κινδύνους. Αρχικά, ο μαθητής μπορεί να 

αποπροσανατολιστεί εξαιτίας της ποικιλίας πληροφοριών που μπορεί να αντλήσει 

από το διαδίκτυο, με αποτέλεσμα να χάνεται μέσα σε αυτές και να μην μπορεί ούτε 

να τις καταλάβει, αλλά ούτε και να τις αξιοποιήσει.

 Επίσης, το διαδίκτυο έως ένα βαθμό απομονώνει, αποξενώνει αλλά και 

περιθωριοποιεί τον μαθητή, καθώς απασχολείται πολλές ώρες με αυτό, με 

αποτέλεσμα να απορρίπτει την προσωπική επαφή με τους συμμαθητές και με τους 

καθηγητές του. 

Εκτός αυτών, μέσω του διαδικτύου ο μαθητής μπορεί να κατασπαταλήσει τον χρόνο 

του σε άσκοπη διαδικτυακή περιήγηση.

Το Φεστιβάλ Παιδείας περιλαμβάνει δημιουργίες και δράσεις που απευθύνονται 

και στις δύο εκπαιδευτικές βαθμίδες σε ένα σύνολο 17.600 μαθητών, συνεχώς 

εμπλουτίζεται, εξελίσσεται  και για φέτος έχουν προγραμματιστεί τα παρακάτω :

 Διαγωνισμός Ζωγραφικής. Η δραστηριότητα αυτή αφορά τα νηπιαγωγεία, 

στοχεύει στo να ωθήσει τους μαθητές να ασχοληθούν δημιουργικά  και να 

αισθανθούν μικροί καλλιτέχνες. Ο/η υπεύθυνος εκπαιδευτικός, θα συλλέξει 

τις ζωγραφιές και θα τις αποστείλει ηλεκτρονικά  όπως επίσης και σε ένα 

φάκελο με όλες τις ζωγραφιές της σχολικής μονάδας έως τις 25/4/2023 στο 

Πολιτιστικό Κέντρο Ευόσμου ( Μεγ. Αλεξάνδρου 57, Εύοσμος) στο Τμήμα 

Βιβλιοθήκης.

Ημερομηνία Εκδήλωσης : 24 Μαΐου στο Πολιτιστικό Κέντρο Ευόσμου ( Μεγ. 

Αλεξάνδρου 57, Εύοσμος)
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 Ποίηση : Η συμμετοχή στο διαγωνισμό είναι ατομική και ανοικτή προς όλους 

τους μαθητές και τις μαθήτριες των Δημοτικών, Γυμνασίων  και Λυκείων του 

Δήμου μας. Σαφής στόχος του Διαγωνισμού είναι να αναδείξει τη μαθητική 

καλλιτεχνική δημιουργία και να αποτυπώσει τους προβληματισμούς της 

νέας γενιάς αναφορικά με το θέμα του Φεστιβάλ Παιδείας .

Κάθε μαθητής/τρια έχει το δικαίωμα να αποστείλει μέχρι και 2 ποιήματα, τα 

οποία θα κριθούν από ειδική επιτροπή. Η ίδια επιτροπή θα κληθεί να κρίνει 

χωριστά τα ποιήματα των μαθητών/τριών Α΄/βάθμιας από τα αντίστοιχα των 

μαθητών/τριών Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. 

Σε όσους μαθητές/τριες διακριθούν, θα απονεμηθούν, σε ειδική απονομή 

βράβευσης, βραβεία και δώρα. Κατά την τελετή απονομής οι μαθητές/τριες που 

θα διακριθούν, θα αναγνώσουν τα ποιήματά τους ή μπορούν να υποδείξουν το 

πρόσωπο που θα τα αναγνώσει.

Όροι συμμετοχής στο διαγωνισμό:

- Οι μαθητές/τριες έχουν το δικαίωμα να αποστείλουν μέχρι δύο ποιήματα, σε 

word τα οποία θα συλλεχθούν από τα σχολείο στο οποίο φοιτούν και θα 

αποσταλούν με e-mail στην κριτική επιτροπή αλλά και στο Τμήμα Παιδείας-Δια 

Βίου Μάθησης στα παρακάτω e-mail : dimoschloptsioudis@gmail.com και 

sotiris.nikolaidis1959@gmail.com elegrob@yahoo.gr

 Καταληκτική ημερομηνία συμμετοχής είναι  25 Απριλίου 2023.

 12 βραβεία

 Οι μαθητές/τριες που θα συμμετάσχουν θα μπορούν να 
παρακολουθήσουν εθελοντικά ένα σεμινάριο Ποίησης στις 7 Απριλίου στο 
Τμήμα Βιβλιοθήκης στο Πολιτιστικό Κέντρο Ευόσμου ( Μεγ. Αλεξάνδρου 
57, Εύοσμος), στις 18:00 μ.μ. 

 Ημερομηνία τελετής Βράβευσης : 17 Μάϊου 2023 στο Πολιτιστικό Κέντρο 

Ευόσμου ( Μεγ. Αλεξάνδρου 57, Εύοσμος)

 Διαγωνισμός Φωτογραφίας : Η δραστηριότητα αυτή που αφορά την Α/θμια 

(Δημοτικά) και Β/βάθμια (Γυμνάσια/Λύκεια) εκπαίδευση. Οι μαθητές 

καλούνται να φωτογραφίσουν αυτό που τους εκφράζει, συγκινεί, 

αντιλαμβάνονται και προσεγγίζει το θέμα που ορίστηκε.
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Όροι συμμετοχής στο διαγωνισμό με θέμα : «I LOVE DATA»

• Οι μαθητές/τριες θα πρέπει  να αποστείλουν μία φωτογραφία σε Α4 

Ηλεκτρονικά  στα παρακάτω e-mail : tassos10@gmail.com αλλά  και να 

κοινοποιηθούν στο Τμήμα Παιδείας -Δια Βίου Μάθησης στο e-mail: 

paideia@kordelio-evosmos.gr μέχρι τις 24/4/2023.

Η σχολική μονάδα στην οποία φοιτούν οι μαθητές που θα συμμετάσχουν 

στο διαγωνισμό Φωτογραφίας, θα πρέπει να φέρουν της Φωτογραφίες 

εκτυπωμένες σε διάσταση Α4 στο Τμήμα Παιδείας στο Πολιτιστικό Κέντρο 

Ευόσμου ( Μεγ. Αλεξάνδρου 57, Εύοσμος) έως τις 24/4/2023.

• Η συμμετοχή στο διαγωνισμό είναι ατομική για όλους τους 

μαθητές/ριες των Δημοτικών, Γυμνασίων και Λυκείων του Δήμου Κορδελιού 

– Ευόσμου.

Οι φωτογραφίες θα αξιολογηθούν από την επιτροπή και θα εκτεθούν στο 

Κινηματοθέατρο Ευόσμου. Οι μαθητές/τριες με τις καλύτερες φωτογραφίες 

θα βραβευτούν σε εκδήλωση απονομής βραβείων στον ίδιο χώρο.

Οι φωτογραφίες θα πρέπει να αποσταλούν με e-mail στο 

tassos10@gmail.com αλλά  και να κοινοποιηθούν στο Τμήμα Παιδείας -δια 

βίου μάθησης στο e-mail: paideia@kordelio-evosmos.gr αλλά και να   

κατατεθούν σε φυσικό φάκελο στο Τμήμα Παιδείας-δια βίου μάθησης μέχρι 

τις 24 Απριλίου 2023.

6 Βραβεία

• Οι μαθητές/τριες που θα συμμετάσχουν θα μπορούν να 

παρακολουθήσουν εθελοντικά ένα σεμινάριο Φωτογραφίας από την 

Ομάδα Φωτογραφίας «Φωτοπόροι» στις 6 Απριλίου στο Τμήμα 

Βιβλιοθήκης στο Πολιτιστικό Κέντρο Ευόσμου ( Μεγ. Αλεξάνδρου 57, 

Εύοσμος), στις 18:00 μ.μ.

 Ημερομηνία εκδήλωσης : 10 Μαΐου 2023 στο Πολιτιστικό Κέντρο Ευόσμου 

( Μεγ. Αλεξάνδρου 57, Εύοσμος)
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 Εκφραστική Ανάγνωση: 

Με την εκφραστική ανάγνωση οι μαθητές/τριες των Γυμνασίων και Λυκείων  

θα έρθουν σε επαφή με τη λογοτεχνία, αναζητώντας κείμενα (ποίηση, 

διήγημα, θεατρικός λόγος) σχετικά με το θέμα του Φεστιβάλ. 

Ο διαγωνισμός εκφραστικής ανάγνωσης λογοτεχνικού κειμένου θα 

πραγματοποιηθεί σε τρεις φάσεις: προκριματική, ημιτελική και τελική. Κάθε 

σχολείο μπορεί να συμμετέχει με τρεις (3) μαθητές/τριες. 

Προσοχή: Τα ονόματα όσων επιλεγούν από τις σχολικές μονάδες στις οποίες 

φοιτούν, θα πρέπει να αποσταλούν ηλεκτρονικά στο Τμήμα παιδείας-Δια 

Βίου Μάθησης στο e-mail : paideia@kordelio-evosmos.gr μέχρι τις 25 

Απριλίου 2023.

Επίσης κάθε σχολική μονάδα θα πρέπει να ορίσει ποιοι θα είναι οι 

υπεύθυνοι φιλόλογοι-κριτές των επιτροπών.

Ημιτελική φάση (Πολιτιστικό Κέντρο Ευόσμου, Μεγ. Αλεξάνδρου 57): Οι 

μαθητές/τριες που θα συμμετάσχουν θα διαγωνισθούν, παρουσία 

συμμαθητών, εκπαιδευτικών και κοινού, κρινόμενοι από καθηγητές 

φιλολόγους άλλων Γυμνασίων-Λυκείων. Οι δώδεκα (12) μαθητές/τριες που 

θα εξασφαλίσουν την υψηλότερη βαθμολογία θα «πάρουν το εισιτήριο» για 

τον τελικό. Σε περίπτωση ισοβαθμίας περνούν στην τελική φάση όλοι οι 

ισοβαθμήσαντες διαγωνιζόμενοι. Στην ημιτελική φάση είναι απαραίτητη η 

δήλωση των συγγραφέων και των τίτλων των κειμένων που θα 

αναγνωσθούν, καθώς και η ακριβής χρονική διάρκεια της ανάγνωσης κάθε 

διαγωνιζόμενου.

Τελικός (Πολιτιστικό Κέντρο Ευόσμου): Σε αυτή τη φάση οι 

διαγωνιζόμενοι/ες που έχουν προκριθεί, διαβάζουν τα κείμενά τους 

(μέγιστης διάρκειας ανάγνωσης 5 λεπτών) και βαθμολογούνται από ειδική 

κριτική επιτροπή από τη Σχολή Θεάτρου Ροντίρη, σε εκδήλωση ανοιχτή για 

το κοινό. Στους νικητές/τριες του διαγωνισμού θα δοθούν δώρα.

12 Βραβεία

 Ημερομηνία Εκδήλωσης ( Ημιτελικός και Τελικός) :22 Μαΐου 2023 στο 

Πολιτιστικό Κέντρο Ευόσμου ( Μεγ. Αλεξάνδρου 57, Εύοσμος)
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 Αγώνες Επιχειρηματολογίας, όπου μαθητές του Λυκείου θα διασταυρώνουν 

τα «βέλη» τους πάνω σε κάποιο θέμα που θα είναι συναφές με τη θεματική 

του Φεστιβάλ Παιδείας .

Με το “παιχνίδι” λόγου και επιχειρηματολογίας, οι μαθητές ασκούνται στο 

διάλογο μέσω κανόνων, μαθαίνουν να μιλούν με επιχειρήματα, να αντέχουν 

να ακούν τον αντίλογο των άλλων, να αναπτύσσουν κριτική σκέψη και να 

αναλύουν σωστά τις ιδέες τους.

Το παιχνίδι αποτελείται από 2 ομάδες οι οποίες σε συγκεκριμένο χρόνο 

καλούνται να επιχειρηματολογήσουν σε ένα θέμα. Οι κριτές με βάση τη 

βαθμολογία των ομάδων αποφασίζουν ποια ομάδα “επιχειρηματολόγησε” 

καλύτερα.

Σε έναν αγώνα Επιχειρηματολογίας (Αντιλογίας) παίρνουν μέρος δύο 

ομάδες, η καθεμιά από τις οποίες αποτελείται από πέντε μέλη, που 

συνεργάζονται κατά το στάδιο της προετοιμασίας και αποφασίζουν μεταξύ 

τους το ρόλο του καθενός. Επιλέγουν τρεις ομιλητές και έναν εκπρόσωπο της 

ομάδας. Ο ΕΟ εκπροσωπεί την ομάδα του στις συνεννοήσεις με τους 

διοργανωτές και τους κριτές πριν από τον αγώνα. Κατά τη διάρκεια του 

αγώνα, δικαίωμα λόγου έχουν αποκλειστικά οι ομιλητές των δύο ομάδων 

που συμμετέχουν . 

Ημιτελική φάση Τμήμα Βιβλιοθήκης (Πολιτιστικό Κέντρο Ευόσμου): Στην  

ημιτελική φάση οι ομάδες των μαθητών αγωνίζονται σε ζευγάρια που 

προκύπτουν από κλήρωση.

Στην ημιτελική φάση, οι ομάδες προετοιμάζονται για 20 λεπτά και 

αγωνίζονται στο ίδιο θέμα σε διαφορετικές αίθουσες.

Τελικός (Αμφιθέατρο - Πολιτιστικό Κέντρο Ευόσμου): Από τους ημιτελικούς 

αγώνες προκρίνονται οι 2 από τις νικήτριες ομάδες με την υψηλότερη 

βαθμολογία. Η πρώτη σε βαθμολογία ομάδα αγωνίζεται με τη δεύτερη  στον 

τελικό.

10 βραβεία 
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Ημερομηνία Εκδήλωσης : 8 Μαΐου 2023 στο Πολιτιστικό Κέντρο Ευόσμου 

(Μεγ. Αλεξάνδρου 57, Εύοσμος)

Τελετή λήξης

Το Φεστιβάλ Παιδείας 2023 με θέμα “ Ι love Data”  θα ολοκληρωθεί με την 

τελετή λήξης όπου Μουσικά μαθητικά συγκροτήματα ή οι μεμονωμένοι 

μαθητές/μουσικοί θα παίξουν live σε οpen stage στην πλατεία Ευόσμου και 

στο αμφιθέατρο στον πεζόδρομο του Κορδελιού  στη διάρκεια δύο μεγάλων 

υπαίθριων εκδηλώσεων  στην τελετή λήξης του Φεστιβάλ.

Οι σχολικές μονάδες θα πρέπει να μας αποστείλουν Ηλεκτρονικά τα 

ονοματεπώνυμα και τα e-mail των μαθητών που θα συμμετάσχουν στην 

Τελετή Λήξης  του Φεστιβάλ Παιδείας 2023 με τίτλο  “I love DATA”

Συνημμένα:
Φόρμα συμμετοχής 

                                                                                             Με εκτίμηση
                                                                                                         Η προϊσταμένη 

  
              Σοφία Γιαννουχίδου
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